
 

 

George Bush jako viceprezident zastupoval Spojené Státy na 
pohřbu bývalého sovětského vůdce Leonida Brežněva. Bush byl 
mocně osloven tichým protestem Brežněvovy manželky- vdovy. 
Bez hnutí stála u rakve, až zbývalo jen několik sekund do jejího 
uzavření. A pak, jakmile se vojáci dotkli víka, vykonala 
Brežněvova manželka skutek velké odvahy a naděje, gesto, které 
je třeba chápat jako jeden z nejdůraznějších činů občanské 
neposlušnosti, který byl kdy vykonán: Vztáhla ruku a na hrudi 
svého manžela udělala znamení kříže. Tam, v pevnosti světské 
ateistické moci, manželka muže, který to vše řídil, doufala, že její 
manžel se mýlil. Doufala, že existuje nový život a že tento život je 
nejlépe představován Ježíšem, který zemřel na kříži, a že tentýž 
Ježíš snad bude mít slitování s jejím manželem. 
 

Christian Times, 3. říjen 1994, str. 26 

 
 

 

 

 

 

 

číslo 4, ročník X 
Toto číslo vychází 1.11.2008 (Všichni svatí) 
Komín, kostel sv. Vavřince ● Jundrov, kostel P. Ježíše v Getsemanech 
 

 
 

Já vím, že můj Vykupitel je živ  
a jako poslední se postaví nad prachem 

Jb, 19,25 
 

 
Milí čtenáři Laurentia, Milí čtenáři Laurentia, Milí čtenáři Laurentia, Milí čtenáři Laurentia,     

motto pro toto číslo časopisu je vzato z knihy Jób, která se zabývá 
otázkou lidského utrpení. Tato kniha ukazuje, že pouhé lidské 
přemýšlení nemůže dát na utrpení konečnou odpověď, je zde třeba 
víra, která od lidského uvažování posune důraz k Bohu. Jób se 
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v utrpení osvědčuje jako věrný a vytrvalý. V těchto slovech je vyjádřena 
Jóbova víra ve svého obhájce. V Izraelském právním uspořádání 
existovala v nebezpečí povinnost nejbližšího příbuzného, aby se snažil 
zachránit situaci ve své rodině: Takovéto situace ohrožení jsou v Bibli 
jmenovány čtyři:  

– ohrožení majetku (chudoba, ztráta majetku),  

– prodání osob do cizího vlastnictví v případě zchudnutí, 

– nebezpečí vymření rodu (žena zůstává vdovou), 

– prolití krve. 

V těchto situacích měl nejbližší příbuzný jednat jako zachránce, 
zastánce, vykupitel hebrejsky gó-el. V situaci ohrožení majetku měl 
povinnost vykoupit majetek nebo osoby zaplacením výkupného, ve 
třetím případě se měl oženit s vdovou a zplodit potomky. Ve čtvrtém 
případě měl pomstít prolití krve.  

V semitských náboženstvích byla typická myšlenka příbuzenství 
člověka se svým bohem. Hospodin jako gó-el, tedy zastánce Izraele, se 
svého vyvoleného lidu ujímá.  

Jób vyjadřuje uprostřed svého utrpení naději, že totiž gó-el je živý a že 
se jej i přes jeho trápení zastane.  

V křesťanské liturgii si tato slova Jóba připomínáme při pohřbech, kdy 
se před vynášením rakve tato kropí svěcenou vodou jako připomínka 
křtu a přitom se zpívá: „Věřím, že můj Vykupitel žije a že v den 
poslední ze země zase vstanu a v svém těle uvidím Boha, Spasitele 
svého.“ V tomto překladu se říká „věřím“, i když původní hebrejský text 
používá výraz s mnohem širším významem, které také znamená 
vnímat, poznávat, zakoušet, pochopit, dojít k náhledu. …  Znamená to 
udělat s Bohem – zastáncem zkušenost, a nejen o něm vědět 
teoreticky… 

Pro křesťana je právě Ježíš Kristus tento gó-el, bratr, který zachraňuje i 
situaci odloučení a smrti, zdánlivě tak definitivní. Ve své lásce, která 
jde až na smrt, vykupuje člověka ze smrti. Křtem je člověk napojen na 
tohoto zachránce a zastánce a je ze smrti zachráněn.  

V prvních listopadových dnech si tato slova opět připomínáme, protože 
slavíme památku věrných zemřelých. Hřbitovy nám připomínají naše 
blízké. Krásný obnovený komínský hřbitov  je navíc svědkem snahy 
totalitního režimu smrt vytěsnit z naší blízkosti, z našeho přímého 
pohledu či kontaktu. Obnova hřbitova umožňuje opět bližší styk 
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s těmi, kteří nás již předešli. Dotyk se smrtelností nemusí člověku 
jenom brát chuť do života, ale právě naopak: přijetí vlastních 
ohraničení a smrti mu dává možnost osvobozujícího setkání s 
pravdou. Člověk tak může svůj život lépe uchopit a prožívat. Věřím, 
spolu s Jóbem, že Bůh, který vložil do člověka svůj obraz a podobu, 
tedy i touhu po nesmrtelnosti, nedopustí, aby tato touha vyzněla 
naprázdno. Poznávám, že můj obhájce žije! 

Jindřich Kotvrda, farář v Komíně 
 
 
 
 
 

PŘED DUŠIČKAMI 

 

BAREVNÉ LISTÍ, SLZY SVÍCÍ, ZLATO NA MRAMORU, 

OHNUTÁ ZÁDA, SYROVOST A VZPOMÍNÁNÍ, 

KRATŠÍ JE DEN A DELŠÍ USEBRÁNÍ, 

KDYŽ MODLITBY VOTIVNÍ MÍŘÍ NAHORU. 
LIBOR KABELKA 

 
 
 
 

  
 

květen 2008 

Moje drahé tety, strýčkové, bratři a sestry vMoje drahé tety, strýčkové, bratři a sestry vMoje drahé tety, strýčkové, bratři a sestry vMoje drahé tety, strýčkové, bratři a sestry v    komínské farnosti,komínské farnosti,komínské farnosti,komínské farnosti,    
jak se všichni máte?  
Doufám, že je u vás všechno v  pořádku. Můj otec pracuje jako 
námezdní pracovník na stavbách a maminka je doma. Bratr Wilson 
postoupil do 9.ročníku, Wilban postupuje do 4.ročníku. Babičku trápí 
astma a dědeček má špatný krevní tlak. Já jsem postoupil do 
8.ročníku. 
O prázdninách jsem byl na návštěvě u babičky. Hrál jsem si tam. Teď 
budu studovat na střední škole v Kadtoce. Od nás to mám do školy 3 
kilometry a musím tam chodit pěšky.  
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Byli jsme se školou na výletě. Líbilo se mi, když jsme se s kamarády 
koupali. 
Počasí je u nás celkem slušné. Tento rok jsme měli dobrou úrodu rýže. 
Děkuji vám za to, že mně za vaše peníze mohl bratr Denis opatřit 
sešity, tašku, uniformu, deštník a zaplatit školné.  
 

Tím končím, 
Váš milující Milton S. Rodrigues 

 
 
 

červenec 2008 

Drazí přátelé vDrazí přátelé vDrazí přátelé vDrazí přátelé v    Komíně,Komíně,Komíně,Komíně,    
jsem ráda, že vám mohu opět psát, když je všechno v pohodě. Letos je 
to můj první dopis. Všem v naší rodině se daří dobře, každý den na vás 
pamatujeme v modlitbách. 
Děkuji za váš dopis. Moc se mi líbila fotografie dětí z prázdninového 
tábora. Jsem ráda, že i vám se líbí moje dopisy, kresby a fotografie. 
Zajímají mne vaše prázdninové tábory. Děkuji i za přání k Vánocům a 
k Novému roku. Každá zpráva od vás mi udělá radost. 
Letos jsem postoupila do deváté třídy. Všichni v naší rodině z toho 
mají radost. Mému bratru Eshwinovi se také podařilo udělat zkoušky. 
Společnost vám pošle s tímto dopisem i moje vysvědčení a čerstvou 
fotografii. Věřím, že vás potěší mé dobré známky. Potřebuji vaše 
požehnání k tomu, abych měla dobré známky i v dalším roce. Za 
peníze z vaší pomoci mně máma koupila všechno, co budu v příštím 
školním roce potřebovat. Školné za mne zaplatila Společnost, také 
z vašich peněz. Jsme vám všichni zavázáni za vaši pomoc a lásku. 
Po letních prázdninách v dubnu a květnu nám 1.června začal nový 
školní rok. Potěšilo mne, že jsem zase uviděla všechny moje 
kamarády. Opět se učíme. Studiu věnuji hodně času. Právě začalo 
monsunové období. Je mi příjemné, když promoknu v dešti. U vás je 
teď právě léto. Přeji všem radostné prázdniny. 
Naše letní prázdniny trvaly od 10.dubna do konce května. Zúčastnila 
jsem se třídenního pobytového tábora. Dostali jsme tam užitečná 
poučení, užili jsme si hodně zábavy a seznámila jsem se s mnoha 
novými přáteli. Líbily se mi nové hry a soutěže, které tam probíhaly. 
Byly tam děti z různých středisek. Měli jsme přednášky o tvořivém 
myšlení a plánování, o umění komunikace a o tom, jak máme vnímat 
život kolem sebe. Všechna témata byla zajímavá. O přestávkách jsme 
buďto debatovali, nebo jsme soutěžili v řečnění na dané téma. Každá 
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přednáška zabrala půl dne. Odpoledne jsme měli pohybové hry, které 
se mi velice líbily. S naší skupinou jsme jich hráli hodně. Druhý den 
večer jsme měli pěkný kulturní program. Ředitel Společnosti se nás 
ptal na naše zdraví, jak se učíme, čím bychom chtěli být a také na 
naše rodiny. Lidé ze Společnosti nás tam vyfotografovali, aby vám 
mohli poslat naše fotografie. Čas mi tam utíkal, ani nevím jak. 
V modlitbách jsem vzpomínala na vás. Jsem vám i Společnosti vděčná 
za to, že jste mi darovali takové krásné zážitky. 

 
Na konec dopisu vám posílám tisíce sladkých polibků, 

Vaše milující Reshma D`Almeda 
 
 

 
Výroční zprávy o dětech 
 
Milton RodriguesMilton RodriguesMilton RodriguesMilton Rodrigues, nar. 27. 11. 1995, je zdravý, žije s rodiči a 
bratry v Chandavaru, učí se dobře, chce se stát řidičem. Je rozhodnutý 
pilně pracovat a zlepšit se v předmětech, které mu moc nejdou. 
Zúčastňuje se kurzů psaní dopisů, studentských výzkumů účinků 
záplav, treninkových programů pořádaných charitativními pracovníky pro 
animátory dětských klubů a pro znalosti kancelářských prací. Zúčastňuje 
se společných vánočních i jiných oslav pořádaných charitativními 
pracovníky a sponzory. 
 

Školní výsledky Miltona v 7. třídě: 
kannada C+, hindi C+, přírodní vědy A, angličtina B+, matematika B+, 
společenské vědy B+. Celkový výsledek je B. (Maximální možný 
výsledek je A+.) 

 
 

 

Reshma DReshma DReshma DReshma D`AlmedaAlmedaAlmedaAlmeda, nar. 11. 6. 1994, je zdravá, ale matka trpí 
mentální depresí. Reshma je společenská a aktivní, přeje si stát se 
řádovou sestrou. Navštěvuje církevní školu. 
Otec Reshmy je zemědělský dělník, matka je v domácnosti 
 

Školní výsledky Reshmy v 8. třídě: 
Z možných 100 bodů dosáhla v jednotlivých předmětech: kannada 54, 
matematika 30, angličtina 36, hindi 50, přírodní vědy 38, společenské 
vědy 38. Celkem získala 246 bodů ze 600 možných. 
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PPAAVVLLEEMM  BBLLAATTNNÝÝMM  
 

Kdo by náhodou nevěděl, tak ano, neplete se, skutečně jsme 
hovořili s naším předním hudebním skladatelem. Velkým. Po 
všech stránkách, i po té tělesné. 
Přiznám se, že když pan profesor vstával z kanape, aby mne 
pozdravil, že ve mně svou výškou vzbudil respekt. Stejně jako 
velký portrét, ze kterého jsem celou dobu nespustila oči. 
Uvidíte. 
 
1. Nejdřív se, pane profesore, zeptám tady na ten portrét, kdo to je?  

To je prosím můj otec, Josef Blatný, žák Leoše Janáčka. Otec žil 
v letech 1891-1980. Byl profesorem na konzervatoři, pracoval hned 
vedle Janáčka jako jeho asistent. 
Kromě toho byl současně regenschori (pro mladší: ředitel kůru) u 
svatého Jakuba, tam hrál na varhany. 
Přitom komponoval, vedle normálních skladeb i skladby duchovní, 
napsal řadu mší, duchovních písní, varhanních skladeb. Psal hudbu na 
literární předlohy, třeba z těch větších Lotr na pravici podle Jaroslava 
Durycha. Dosud nebyla tato skladba uvedena, jen v komorní verzi 
v Kroměříži na Forfestu. 
Můj otec souvisí ve svém díle vždy víc s chrámy, přitom v jeho pojetí je 
mše jako koncert. 
 
2. A vy sám, vyrostl jste s hudbou, jak vy ji vnímáte? 

Mohu říct, že mě od dětství fascinovaly litanie. Mohu-li to tak říct, můj 
originální styl byl ovlivněn chorálem, řádem zpěvů a odpovědí, nazývám 
to litanijní dialogický princip. 
V tomto smyslu proniká duchovno i do světských skladeb, i džezových. 
 
3. Kterých vlastních skladeb si vy sám nejvíc ceníte? 

Mám rád například Zvony za mého otce, to jsem původně napsal otci in 
memoriam a teď jsem měl radost, když mi k mému jubileu tato skladba 
vyšla. A byla také provedena v New Yorku, v Atlantě a hlavně v Číně, to 
se dosud nikomu nepovedlo. U Číňanů je nový zájem o evropskou 
hudbu a je zajímavé, že návštěvníci koncertů jsou mladí lidé mezi 25-30 
lety. 
A nejvíc si cením skladby Štědrý den, protože právě za ni jsem dostal 
cenu Leoše Janáčka. Je také nejvíc hraná, o Vánocích. 
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4. Teď otázka trochu „mimo“, aspoň na první pohled. Jak vidíte 
latinu v kostele? 

Já jsem totální příznivec latinské liturgie. Nejraději bych napsal píseň na 
latinský text, aby i lidé zpívali. Velice oceňuji paní doktorku 
Studeníkovou, že takto drží tradici. 
 
5. Lidé často argumentují, že by nerozuměli. 

Podívejte se, lidé si zpívají třeba anglické písničky a nevadí jim, že ne 
vždycky všemu rozumí. A celá mše není latinská, je to jak se říká 
padesát na padesát. 
Kromě toho je liturgie ustálená a naučit se třeba latinsky otčenáš by 
neměl být problém. Jako u anglických písniček. 
 
6. Hrál jste někdy v komínském kostele na varhany? 

Ne, protože já jsem klavírista, ne varhaník. Tatínek mně sice naučil hrát 
na varhany, ale hrál jsem si spíš jen pro sebe. Například ve vídeňském 
Bösendorfersaal jsem si hrál v soukromém utajení. 
 
7. Jak hodnotíte naše místní varhany jako profesionál-hudebník? 
Proti koncertním varhanám jsou skromné, je třeba na ně brát jiná 
měřítka. Z hlediska chrámové použitelnosti bych řekl, že jsou průměrné. 
 
8. Můžete říct něco o vaší rodině, jestli máte například doma opět 
mladé hudebníky. 

Dvě naše děti jsou profesí sice jinde, syn Marek je profesorem 
psychologie na Masarykově univerzitě a dcera Renata je lingvistka, učí 
na UK ruštinu, angličtinu a češtinu. Ale vedle toho je oba hudba přece 
jenom zasáhla. Syn komponuje, společně jsme napsali tři symfonické 
skladby. Je také básník, v poezii ho ovlivnil jeho strýc Ivan Blatný.  
Dcera píše knížky pro děti a také komponovala hudbu pro divadlo. 
 
9. Vrátím se opět k vašemu otci, vlastně k jeho krásnému portrétu. 
Kdo jej maloval? 

Otce portrétoval Rudolf Kundera, bratranec Milana a Ludvíka. Rudolf žil 
celý život v Marseille. 

 
10. Co byste vzkázal čtenářům Laurentia? 

Nebojte se soudobé duchovní hudby, navštěvujte Velikonoční festival 
duchovní hudby! 

Děkuji za rozhovor 
Připravila Pavla Drinocká  
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Vinobraní 
 
Dny roku, 
vzhled svůj rychle mění. 
Kde jsou ty časy, 
krásného snění 
v letním dovádění, 
když dny teď pro únavu, 
v chladivém vánku, 
už déle k spánku, 
sklání svou hlavu, 
v obzoru pokojný klín. 
 
A v času toku 
i tvář roku 
mění svou podobu, 
přechází na dobu, 
kdy sluneční úsměvy, 
ráno svými zpěvy 
nevítají kosi 
a místo nich v skrytu, 
ranního úsvitu, 
sychravý mlhy stín, 
vkládá do pavučin, 
slzy své rosy. 

 
A slunce v každém dni, 
ve větším zpoždění 
ze svého lože vstává, 
a místo zlata v loučích svých, 
podzimu dechem prokřehlých, 
jen chladný svit vydává.   
Je patrné, 
že nové dny ač jiskrné, 
už ztratily výheň žáru. 
 
V tom čase klidu, zadumání, 
v ospalém tichu strání, 
v břemenu dozrávání, 
pod bohatstvím svých darů, 
v pokorném odevzdání, 
tu vinné révy, 
znaveně hlavy sklání. 
 
A doufají a vznáší přání, 
pod těch svých hroznů tíží, 
ať ten čas vinobraní,  
se konečně blíží.  
 
                               Karel Škoda    
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Sudoku se skrytou tajenkou: do prázdných políček dopisujeme čísla 
tak, aby každý řádek, každý sloupec a každý čtverec o 3x3 políčkách 
obsahoval všechna čísla od 1 do 9. 
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Ve vyplněném sudoku zaměníme číslice za slova podle následujícího 
klíče: 1 Děti / 2 ve všem / 3 rodiče, / 4 Pánu. / 5 protože / 6 líbí / 7 
poslouchejte / 8 své/ 9 se to 
 
Ve kterém řádku, sloupci nebo čtverci si můžeme přečíst verš z Nového 
zákona? Jaké je správné znění tohoto verše a ve které části Písma se 
nachází? 

(Řešení: prostřední řádek, Ko 3,20) 
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že došlo ke změně sortimentu věcí, které se nosí do Charitní sbírky 
konané na 5. nástupišti hlavního nádraží českých drah. 
 

POZOR!!!  NOVÝ SEZNAM VĚCÍ, KTERÉ MŮŽETE PŘINÉST DO 
SBÍRKY ORGANIZOVANÉ CHARITOU BRNO: 

− BAVLNĚNÉ OBLEČENÍ a PRÁDLO pro kojence, děti i dospělé  
− nepoškozené: ZIMNÍ  OBLEČENÍ (sportovní bundy, kabáty) 
− KOŽENÉ VĚCI  (bundy, kabelky, peněženky, pásky)  
− ZÁCLONY, LARISY, VLNĚNÉ DEKY, SPACÍ PYTLE 
− LŮŽKOVINY, RUČNÍKY, UTĚRKY 
− PÉŘOVÉ PŘIKRÝVKY a POLŠTÁŘE  
− LÁTKY nejméně 1 m2 
− PLYŠOVÉ HRAČKY 
− KNIHY - naučné i beletrii, učebnice, slovníky 

 
Prosíme, abyste darované věci přinesli v určeném čase zabalené do 
pytlů nebo tašek (ne do krabic či kufrů).  
PROSÍME, NENOSTE VĚCI, KTERÉ NEJSOU V TOMTO SEZNAMU!!! 
Náklady na likvidaci věcí, které nelze použít, výrazně snižují hodnotu 
naší humanitární sbírky! 
 
DO SBÍRKY UŽ NEMŮŽEME BRÁT: 

− Svetry, silonové a dederonové oblečení 
− Saka, uniformy, vatované kabáty, balonové a šusťákové kabáty 
− Péřové bundy 
− Obnošené boty 
− Vatované přikrývky, stany, koberce, matrace 
− Lyžařské potřeby (lyže, hůlky, boty,) 
− Veškerý nábytek, šicí stroje 
− Jízdní kola, kočárky, kufry 
− Školní potřeby 
− Prací prostředky, hygienické a toaletní potřeby 
− Nebezpečný odpad (televizory, počítače) 
− Drobné elektrospotřebiče (kuchyňské roboty, kávovary, varné 

konvice, lampy) 
− Domácí potřeby (sklenice, talíře, hrnce, kuchyňské nářadí) 
− Brýle 
− Molitanové věci a jakékoliv odřezky 
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11. listopadu, sv. Martin Tourský 
Narodil se kolem roku 316 v panonské Sabarii (v dnešním Szombathely 
v Maďarsku). Jeho rodiče byli pohané, v patnácti letech byl přijat mezi 
čekatele křtu (katechumeny) a po nějakém čase se dal pokřtít.  
Mezitím se dostal jako voják do Galie, opustil vojenskou službu a rozhodl se 
žít v ústraní po vzoru egyptských poustevníků. S pomocí biskupa Hilaria 
založil v Ligugé (blízko Poitiers) klášter (kolem roku 361), stal se knězem, 
shromáždil kolem sebe své žáky a spolu s nimi slovem i příkladem hlásal 
křesťanství okolním vesničanům.  
Když se kolem roku 371 stal biskupem, věnoval se dále této činnosti a bydlel 
převážně mezi svými žáky v novém klášteře, který založil v Marmoutieru, 
poblíž svého biskupského města Toursu. Zakládal na venkově malé kláštery, 
které se staly ohnisky křesťanského života mezi vesničany. Začal zřizovat 
venkovské farnosti a konat pastorační vizitace; zemřel při jedné z nich 8. 
listopadu 397 v Candes a 11. listopadu pak byl pohřben v Toursu. 
V církevním kalendáriu je zařazen jako: biskup. 

Připraveno podle: http://www.iencyklopedie.cz/martin-z-tours/  
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Pan kostelník jede z Lurd přes hranice a musí otevřít kufr auta. 
Celník vyhrabe ze spodu mezi zavazadly pořádnou láhev koňaku. "A 
co má být toto?", ptá se. "To je lurdská voda," odpovídá kostelník. 
Celník si nevěřícně přičichne, a když ucítí nefalšovanou vůni 
alkoholu, naježí se a říká: "Vždyť to je pravý koňak!" Ale kostelník 
nezaváhá ani chvíli: "Zázrak, zázrak...!" 

Připraveno podle: http://www.katolik.cz/texty/vtipy/vtipy.asp?p=100 

 
 

1. LISTOPAD 
 

PRODLOUŽENÉ STÍNY S LISTOPADOVOU NOSTALGIÍ, 
CÍTÍME TAJEMNO V TOM OKAMŽIKU, 

U VĚČNÉHO SVĚTLA SEŘAZUJEM´SLOVA DÍKŮ 
PRO VŠECHNY SVATÉ – NAŠI ZÁCHRANNOU LEGII. 

LIBOR KABELKA 
 
 

Oznámení 

− V neděli 2. listopadu v 17.30 večer bude na komínském hřbitově 
obvyklá společná modlitba za zemřelé.  

 

Advent 

− V pondělí, ve středu a v sobotu budou v adventní době opět ranní 
adventní zpěvy (roráty) v kostele Sv. Vavřince v 7 hodin ráno.  

− Adventní duchovní obnova je naplánována na sobotu 13. prosince 
dopoledne. Tématem bude „Lectio divina“, tedy prastarý způsob 
setkání s Písmem Svatým, a povede ji P. Vladimír Schmidt 
z ostravsko-opavské diecéze.  

 

Mikuláš 

− Ve středu 3.12. bude setkání dětí ve farní klubovně od 17 hodin, 
pak bude následovat obvyklá mše s dětmi a po ní přijde Mikuláš! 

 

Zpravodaj vydává Římskokatolická farnost u kostela sv. Vavřince, Kristenova 25, Brno - 
Komín. Otec Jindřich Kotvrda je k dispozici na faře v pondělí a ve středu v  15.00 – 17.00 
hod. a na telefonu 541 223 191 lze domluvit i jiný termín. Redakční rada: Jindřich 
Kotvrda, Pavla Drinocká, Eva Vopičková, Jiří Koudelka. Uzávěrka příštího čísla je 
7. prosince 2008. www.komin.farnost.cz, email: farabrnokomin@seznam.cz  Příspěvky, 
prosím, zasílejte na laurentius@seznam.cz 


